

GACETA DE MALLORCA

Gaceta de Mallorca Sociedad anónima

Habiendo comenzado el día 1.º de Enero, según los Estatutos, un nuevo ejercicio social, el Consejo de Administración ha acordado abrir el cobro del segundo dividendo pasivo.

El cobro se realizará en el domicilio social (Conquistador, 25) desde hoy hasta el 30 de Abril, todos los días no festivos.

Lo que se anuncia a los señores accionistas para su conocimiento y efectos consiguientes.

P. A. del C. de A.
EL SECRETARIO
Guillermo Reynés.

Palma, 20 de Febrero de 1908.

Después del viaje

El debatido viaje del Monarca a la ciudad condal llevóse a feliz término. Durante la jornada, que bien merece el calificativo de gloriosa, no ocurrió el menor contratiempo, y aquella nube negra, cargada de siniestros vaticinios, que avanzó amenazante al soplo de los rotativos, se deshizo como por ensalmo, disipándose con la misma facilidad con que se esfumó en el límpido cielo del Mediterráneo la densa humareda de los cañones que saludaron, al paso de la lancha del «Asturias» al joven Soberano.

Mohinos y cariacontecidos deben de haber quedado los inventores de la trama ante el pobre resultado de la farsa. Farsa que a más de indigna, resulta inmoral; pues si no ofrece duda que es punible el prurito de determinada prensa, que so pretexto de las exigencias de la información, se ensaña en relatar con lujo de detalles ciertos crímenes vistiéndolos con las galas de la novela y rodeando a los criminales de una aureola heroica, con manifiesto peligro para ciertos lectores, de la propia manera resulta punible también, el vaticinar atentados terroristas a plazo fijo, creando una atmósfera densa y malsana que gravita como plomo sobre el ánimo de todos, y constituye a la vez un serio peligro para ciertas imaginaciones exaltadas, llegando a sugestionar a ciertos individuos hasta el extremo de impulsarlos a cometer un crimen con el que tal vez ni tan sólo habían soñado.

Si profundizáramos para inquirir las causas de muchos horribles atentados, nos convenceríamos de que no son otras que las que acabamos de apuntar.

Mas dejando a un lado tan enojoso tema, debemos convenir en que el viaje regio, ha resultado un verdadero éxito que habrá sido, sin duda, motivo de íntima satisfacción para el joven Monarca y habrá halagado y con razón, al señor Maura.

Así es como se suavizan asperezas, como se acortan las distancias. El carácter catalán es tan noble como energético, y en Cataluña no se echarán al olvido las deferencias del Jefe de la nación, y de su primer ministro responsable.

Los añejos y justos resentimientos de un pueblo grande que, sintiéndose fuerte y aspirando a la expansión y a la vida, se viera coartado merced a la miopía de algunos, es justo también que se olviden, viendo al Monarca asociarse a su júbilo, y al escuchar sus palabras de aliento y de promesa y las del Presidente del Consejo, en el trascendental momento de inaugurar las magnas obras de la reforma urbana.

Viajes como el que nos ocupa resultan siempre verdaderamente fructíferos. El convoy real, de regreso a Madrid ha dejado en pos de sí una estela luminosa....

J. M. T.

DE COLABORACIÓN

La Ciudad del Terror

Decíamos ayer... que la irradiación de la alarma desde Barcelona al resto del globo terráqueo presenta anomalías que en los fenómenos físicos serían inexplicables. Hoy he de añadir que con Barcelona se comete una de las mayores infamias.

Parece que hay empeño decidido por parte de ciertos elementos políticos y sociales, por parte de otras ciudades, de naciones enteras, en presentar a la capital del Principado como teatro de continuos horrores, de espantables escenas, de crímenes colectivos, horripilantes y de cobardías inauditas. Es más: diríase que una parte considerable de la prensa madrileña aspira a convertir nuestra ciudad en vengadora

cruenta de los agravios que recibe la anarquía y la demagogia de los que han tomado sobre sí la misión y la responsabilidad de evitar el definitivo derrumbamiento de la patria. En un artículo que publiqué a raíz de la puñalada de Arrial pude probar que esa prensa era moralmente cómplice del delito. Leyendo lo que ahora dice, adquieres la convicción de que no se tiene horror a que el puñal continué buscando las entrañas de los hombres eminentes. Es increíble que después de lo ocurrido entonces puedan los periódicos reproducir la campaña que precedió al crimen.

Tampoco se explica a que pueda obedecer esa campaña, porque no tiene justificación racional ni en el odio a Maura, ni en el deseo de restaurar la república, ni, mucho menos, en el propósito de derribar del poder al partido conservador, la infamia de pintar a Barcelona ante los ojos del mundo entero como población donde no hay la menor seguridad personal, a la que no pueden ir los reyes sin inminente riesgo de perder la vida, donde sin descanso se añitan los puñales y se cargan las bombas.

Tiene este hecho una sola explicación: la falta de sentido moral, el rebajamiento de los caracteres, la ausencia de toda hidalguía, esa virtud de que tanto solemos inmodestamente blasonar, una metalización grosera de las conciencias que persigue el negocio sin reparar en medios, la sed insaciable de dar interés a las publicaciones periódicas.

Así se ha dado el caso de preferir el corresponsal fantaseador al que decía discretamente la verdad y daba a los hechos sus proporciones exactas; de menospreciar al que no se plegaba a las exigencias de la empresa que quería que los acontecimientos se explicaran según convenía a sus intenciones y a sus propósitos políticos; de suprimir de los telegramas, al publicarlos, lo que favorecía esos fines y de agregar una sarta de falsedades si las supresiones no bastaban.

Así se ha dado el caso de que hombres de conciencia escrupulosa hayan abandonado el cargo de corresponsal mientras algunos de manga ancha extremaban sus esfuerzos para dar interés dramático a sus relatos sin arriesgarse ante la convicción de que con ellos inferían gravísimas heridas a la ciudad.

Y así se han publicado noticias verdaderamente estupidas acerca de los desórdenes, de los riesgos, de las alarmas, del terrorismo en Barcelona. Yo recuerdo haber visto convertidos una simple discusión entre varios estudiantes y un guardia municipal en revolución, con abundantísimo derramamiento de sangre; dos muertos y cinco heridos en cinco mil muertos y un número enorme de heridos; una algarada estudiantil en conflagración general; dos bombas que causaron un muerto y tres heridos en un sembrado de bombas y en dispersión de la ciudad aterrada. Si todo eso no se considera una infamia, una de las mayores infamias que puedan cometerse será porque, se ha perdido todo sentimiento de dignidad y toda idea de elevación moral.

Los periódicos han dicho que en una población francesa, que es la mitad de Barcelona, han estallado en tres meses catorce bombas, y de ellas nada ha sabido el mundo hasta ahora. Acaso sea Barcelona una de las ciudades donde se goza de mayor seguridad personal, donde son menos en número los delitos contra las personas, contra la propiedad y contra la honestidad, donde con menores precauciones se pueden recorrer todos sus barrios, y, no obstante, Barcelona es apellidada la Ciudad del Terror y en alguna guía se ha estampado ya que en Barcelona los extranjeros corren verdadero peligro, gracias a esa especie de conjuración tácita para desprestigiarla de la prensa nacional y de la prensa extranjera.

Repito: no es eso una de las más abominables infamias?

B. AMENUGAL

DESDE BARCELONA

(Para la GACETA)

El Rey en la fábrica Batlló

La multitud se apiñaba en una cuadrada inmensa para escuchar a los oradores cuya palabra se perdía en las innumerables bóvedas que forma el techo a nivel del suelo.

Era un espectáculo interesante contemplar a tantas mujeres bonitas corriendo de un lado para otro en aquel templo del trabajo que hacía veinte años estaba abandonado.

Seguramente al Rey no le habían dicho que, antes de que perdiéramos las colonias y de que el pavoroso problema del terrorismo minase poco a poco a Barcelona, un estruendo ensordecedor de telares y otras máquinas llenaba este recinto muerto que ahora se trata de resucitar.

Pero la verdad es que en medio del bullicio y de la animación de hoy resultaba triste ver todos los marcos de las puertas y ventanas carcomidos, la hierba crecida en los patios, ni un solo síntoma de vida.

La fábrica Batlló era una de las más importantes de Cataluña. Basta decir que la cuadrada donde se ha realizado la inauguración tiene 336 columnas a distancias de cinco

metros y que el gentío inmenso que allí se había reunido hoy no llenaba ni la cuarta parte a pesar de lo cual ya no se oía a los oradores.

El fabricante creo que tuvo diferencias con sus operarios que le amenazaban y llegaron a ponerle un petardo en la puerta de su casa, por lo cual él se retiró cerrando la fábrica. Desde entonces no se habían vuelto a abrir las dependencias de la misma, hasta que no se lanzó la idea de aprovechar el local para instalar una escuela práctica de industrias, cuyo proyecto parece definitivamente consolidado con la inauguración de hoy y las frases de Maura que ha dicho que nada faltaría a la nueva institución.

De todos modos la resurrección de esta fábrica es interesante en la forma que se ha hecho, recorriendo el público las salas hasta entonces silenciosas y llevando por todas partes su animación y la nota vistosa de sus trajes.

El polvo venerable que había ido depositándose en el suelo de la cuadrada, con el movimiento de las faldas de las señoras y el pisar de los caballeros se ha levantado poco a poco hasta difundirse todo en el aire formando una especie de nube como de humo purificador.

E. ESCALAS.

Barcelona, 11—III—08.

Almacenes JUAN MATONS. Véase el anuncio en 4.ª página.

DE LA MAÑANA

Patronato anti-tuberculoso

La Gaceta de Madrid publica un real decreto constituyendo el Real Patronato Central de Dispensarios e Institutos antituberculosos, creado en 27 de diciembre último.

En dicho decreto se nombran los vocales de dicho Patronato Central por designación de la Reina doña Victoria, presidenta del mismo.

Los gobernadores civiles promoverán en las capitales de provincia la creación de juntas de señoras, procurando que formen parte de ellas las que por su inteligencia, profesión, espíritu caritativo, y por su posición especial, signifiquen una garantía para el buen éxito de su cometido.

Estas juntas estarán en relación con la provincial de la comisión permanente contra la tuberculosis y con la permanente Central en la forma establecida en el real orden de 18 de febrero próximo pasado.

El gobernador civil de cada provincia prestará su cooperación personal a la junta de señoras, asistiendo a sus reuniones y dictando las disposiciones que para que tengan sus acuerdos la debida eficacia.

Pertenecer también a esas juntas en concepto de asesor técnico, el Director del dispensario anti-tuberculoso donde lo hubiera y en su defecto el Inspector provincial de Sanidad.

Cuando sea necesario será consultada la comisión permanente contra la tuberculosis, según establece el real orden de 13 de febrero de 1908.

Cada una de estas juntas nombrará su vicepresidente, tesorera y secretaria, quedando siempre la presidencia reservada a S. M. la Reina doña Victoria.

La principal misión de los Reales patronatos y de las Juntas provinciales de señoras dependientes de ellos es la de poner las altas dotes de caridad y de abnegación que tanto enaltecen a la mujer, al servicio de la hermosa idea de provisión social y amor al prójimo en que está inspirada la obra antituberculosa, a la cual han coadyuvado y dirigiéndose hacia los tuberculosos desvalidos las corrientes de caridad, arbitrando recursos por cuantos medios les surgiera su celo, inspeccionando las instituciones creadas para ver si se cumplen los reglamentos o disposiciones por que se rijan, practicando la visita domiciliaria de los enfermos auxiliados por el Patronato, no sólo para animarlos con tal muestra de interés, sino también para enterarse de las condiciones en que viven, a fin de que discretamente se adopten las necesarias medidas higiénicas contra el posible contagio de los demás individuos de la familia y de la casa.

La Real junta del dispensario anti-tuberculoso de Madrid que preside S. M. la reina Doña María Cristina, y cuyas atribuciones fuesen entendidas por real decreto de 27 de diciembre de 1907 a ejercer el patronato y la alta inspección sobre los demás dispensarios e instituciones antituberculosas que en Madrid se establezca, continuará organizada como hoy se halla.

Formará parte en ella como asesor técnico, además del director del dispensario hoy existente, el inspector de Sanidad exterior.

La Exposición de Zaragoza

La Exposición Hispano-Francesa que Zaragoza prepara para el Centenario de los Sitios, ofrecerá por primera vez a los españoles la ocasión de presentar en público y solemne certamen los frutos de las iniciativas para mejorar la situación de todas las clases sociales que viven del trabajo propio.

La sección de Economía Social se propone la reunión de informaciones que le permitan presentar el conjunto de las Obras sociales creadas en España hasta el día.

Las Obras Sociales que aspiren a las más altas recompensas, deben enviar un estudio monográfico que presente cumplidamente la génesis de la institución, sus vicisitudes, su desarrollo y sobre todo su estado actual y sus resultados materiales y morales; esta historia, que puede ser muy llana y breve, pero completa y sincera, debe ir comentada con la presentación de Reglamentos, Memorias, Cuentas y Estadísticas.

Pero no es éste el único procedimiento para acudir honorosamente a aquel Certamen. Todo el que tenga a su cargo una Obra social, debe remitir aunque sólo sea el nombre, fecha de fun-

dación, Reglamento y número de socios; si estos datos no bastaran para concederle una notable recompensa, pueden contribuir para atraer una alta distinción a su localidad a su comarca o a su región, y, en último caso, para manifestar la vitalidad de la acción social española, pues, en definitiva, el objeto principal es sacar a la luz los esfuerzos laudables de la vida nacional, para estímulo de los rezagados y para aliento de todos.

Para que ninguna Obra deje de colaborar en esta presentación de los frutos de la acción social en España, se ha procurado allanar dificultades estableciendo las siguientes condiciones.

1.ª Las Obras sociales que no quieran tener derecho a premio, pueden enviar los datos (Reglamento, Memoria, balances, etc.) sin pagar ningún derecho de inscripción. Además de figurar en la Sección los documentos que remitan, la Junta presentará esos datos en una instalación de conjunto.

2.ª Las obras sociales que quieran tener derecho a premio pagarán conforme a una tarifa muy módica por el espacio que ocupen con la instalación de gráficos, planos, fotografías, etc., en vitrinas o adosados a la pared.

3.ª Las Obras económicas que tengan un fin de mero lucro industrial (Sociedades de seguros, Fábricas de aparatos para prevenir los accidentes del trabajo, etc.) pagarán las tarifas corrientes para las instalaciones de esta Exposición.

Las inscripciones se admitirán hasta el 31 Marzo. Se envió para las instalaciones pueden hacerlo hasta el 15 de Abril.

Notas de sociedad

Ha regresado a Ibiza la distinguida señora Doña Josefa Gotarredona Palau, que pasó a Barcelona con objeto de ser curada una afección que padecía en los ojos.

La señorita Gotarredona se encuentra notablemente mejorada.

Desde hace algunos días se encuentra en esta isla el distinguido caballero alemán Mr. Alfred Demiani, quien todos los años acostumbra pasar una temporada en un chalet del vecino caserío del Terreno.

Mr. Alfred Demiani pasará algunos meses en Mallorca.

El próximo domingo realizará una excursión al castillo de Alaró los procuradores colegiados de esta ciudad.

La excursión promete resultar muy animada.

El Banco de Ciudadela

¿Una sucursal en Ibiza? Durante los últimos días ha estado en Ibiza el joven distinguido ciudadano D. Pedro de Salort Martorell, cuyo viaje a aquella isla estaba relacionado con la idea de establecer allí una sucursal del Banco de Ciudadela.

El Sr. de Salort tenía el deseo de conocer la vecina isla y recoger impresiones sobre el mencionado asunto, con objeto de transmitir a una comisión que, probablemente, pasará a Ibiza a últimos del corriente mes, para llevar a cabo los trabajos preliminares para la instalación de dicha sucursal.

Nosotros creemos que la instalación de esta sucursal reportaría grandes beneficios a la vecina isla, por lo que deseamos que este proyecto se vea coronado por el mejor éxito.

De la provincia Menorca

Mahón, 9 de Marzo. El sábado tuvo lugar ante el Tribunal del Jurado la vista de la causa instruida en el Juzgado de este partido contra Jaime Triay y Cales (a) Mel sobre homicidio cometido en la persona de Gabriel Mascaró Simó; cuyo hecho tuvo lugar durante en las primeras horas de la mañana del 4 de agosto último en la villa de Mercadal.

Almacenes MATAS (CAN PERICO)

Inmenso surtido en chales blonda y chantilly y pollitas de todas clases.
Gran surtido en VESTIDOS NEGROS en seda, lana y algodón.

Precios sin competencia
PALMA-COLÓN, 17, 19 Y 21-PALMA

El tribunal de denecho pronunció sentencia condenando al Jaime Triay a la pena de 9 años de prisión mayor, accesorias correspondientes, indemnización a los herederos del interfecto en cantidad de dos mil pesetas y costas procesales.

—Comunican de Alayor que siguen muy adelantados los trabajos de instalación de la luz eléctrica.

Son muchas las personas que ya se han inscrito en las listas de abonados.

—Un Sr. Sacerdote de esta ciudad ha regalado un armonium a la iglesia recientemente construida del Hospital de Caridad de la villa de Alayor.

—Esta tarde los Sres. Delegado y Alcalde, acompañados del Arquitecto municipal y del representante de la Empresa del Teatro Principal, han pasado a dicho coliseo a examinar la forma y manera con que debe ser colocada la cámara refractora para las exhibiciones cinematográficas que en breve han de comenzar.

—Continuando el infatigable e ilustrado turista Sr. Artilla su record de estudio y observación, llegó el viernes al pueblo de San Luis, dando en dicho día y en el siguiente, dos conferencias, a las que asistió numerosa concurrencia.

—Cada día es mayor el número de trabajos encargados a los importantes talleres de fundición de la Sociedad Anglo-Española. Continuamente ingresan en los talleres nuevos operarios de todos los oficios para atender a la producción creciente de esa próspera Sociedad.

Gacetillas

En la secretaría del Ayuntamiento de San José (Ibiza) se hallan expuestas al público, a efectos de reclamación, las cuentas municipales de aquella villa correspondientes al año 1907.

El representante en Baleares de la compañía de navegación trasatlántica Lloyd Italiano, don Miguel Ordinas, nos participa que el día 10 del corriente mes llegó sin

novedad a Buenos Aires el vapor Mendosa, de dicha compañía.

Con objeto de tomar un cargamento de sal ha llegado a Ibiza un vapor extranjero.

El Ayuntamiento de Ibiza encarga la busca y captura de los mozos José Eladio Mario y Juan Autero Inocencio.

Por la guardia civil del puesto de Santa Eulalia (Ibiza) ha sido denunciado al joven Juan Juan Juan (a) de Ca'n Pere Pins, de 11 años de edad por haber tirado una piedra a una tía suya, produciéndole una herida en la cabeza, de carácter leve.

El Tesorero de Hacienda de esta provincia ha dictado providencia de apremio contra varios contribuyentes norosos correspondientes a la primera y segunda zona de esta capital.

El señor Gobernador civil ha impuesto dos multas de diez pesetas cada una a otros tantos sujetos denunciados por la guardia civil de Alcudia que infringían el reglamento y policía de carreteras.

En la estación de telégrafos de esta ciudad se hallan detenidos los siguientes despachos:

«De Sóller, a Bartolomé Oliver, La Pau, 13, taberna; y de Barcelona, a José Camprubí, Hotel Balear».

El Boletín Oficial de ayer publica la relación de los créditos que, por obligaciones de la última guerra de Ultramar, ha clasificada la Junta respectiva.

El SERBIOL es el reconstituyente más barato pues con pocos frascos se consiguen curaciones que se necesitan muchos más de cualquier otro.

Vino tinto a 0'20 y 0'25 ptas. litro. Colmado LA PROVIDENCIA

El Rey en Barcelona

Por correo

Inauguración de la Universidad Industrial

Cerca de las diez salió ayer el Rey de la Capitanía general en un auto móvil, acompañado del presidente del Consejo de ministros, señor Maura, y de los señores duques de Sotomayor y general Echagüe, precedidos de otro en que iban el marqués de Castellodorsius, el mayordomo de semana de S. M. y el gobernador civil, señor Osorio.

Iban además otros cinco automóviles, ocupados uno de ellos por el comisario de policía, señor Marsal, y el teniente de seguridad D. Luis Degorgue, otro por el inspector general de policía de Barcelona, señor Muñoz; el comandante de los mozos de la escuadra, señor Ruiz Raño, y el comandante de seguridad, señor Parejo; otro por el capitán general, señor Linares; el ministro de Marina, señor Ferrándiz; el general de Marina señor Boado y el conde de Grove; otro conduciendo a los ayudantes del capitán general, teniente coronel señor Arráiz y comandante señor Grande, y a don Emilio Vidal-Ribas y D. Manuel Juncadella, otro en el que iban el médico de S. M. doctor Alabern; el sobrino y ayudante del capitán general, capitán Sr. Linares, y el ayudante del ministro de Marina.

Todos ellos tomaron la dirección del Parque y por el paseo de San Juan, sin escolta alguna se dirigieron por la Granvía, paseo de Gracia y calle de Rosellón, hacia la antigua fábrica Batlló, destinada a Universidad Industrial.

Durante el trayecto el Rey fue objeto de entusiastas manifestaciones de simpatía.

En la Universidad Industrial desde primeras horas de la mañana los alrededores de la antigua fábrica Batlló estuvieron muy animados.

A medida que se acercaba la hora de la visita del monarca al expresado edificio, iba siendo más numerosa la muchedumbre que se apiñaba o tomaba los puntos estratégicos para presenciar mejor la llegada de la comitiva y poder ver a D. Alfonso.

Los alrededores del hospital Clínico estaban también muy animados.

El Rey, que vestía traje de admirante, ocupó un sillón dorado, que se había dispuesto bajo un dosel, en el que había los escudos de España, de San Jorge y Cataluña.

Al pie del estrado daban guardia dos individuos de la guardia civil.

El estrado estaba adornado con plantas y follaje.

El acto comenzó poco después de las diez y media con un discurso.

so del Sr. Ferrer y Vidal quien dijo que hablaba en nombre del Sr. Prat de la Riba, presidente del Patronato de la Universidad Industrial y que por motivos de salud veíase imposibilitado de tomar parte en aquel acto.

Después del discurso del señor Ferrer Vidal, el secretario del Patronato, don Casimiro Rull, leyó una bien escrita Memoria en la que se da una idea general de lo que ha de ser la Universidad Industrial.

Terminada la lectura de la Memoria, el señor Maura pidió la venia a S. M., y luego pronunció el siguiente discurso, en contestación a los anteriores:

Discurso del señor Maura
«Con la venia de S. M. uso de la palabra para recoger aquello que a mí incumbe.

Confieso que asisto a este acto por dos movimientos paralelos de mi alma. Es uno de ellos el que surge de ser representante de un gobierno que alienta la formación de estas instituciones; y en mis actos está el mejor testimonio de ello. Pero también asiste el hombre particular, que tiene en su espíritu arraigada una convicción profunda que inspira la mayor parte de sus actos, que anima todas sus esperanzas y le sostiene en todas las contrariedades, cual es, que entiendo que no hay salvación, ni tranquilidad, ni paz, si no se convencen los que rigen a un pueblo de que éste es el dueño de sus destinos, y el gobierno no es más que el que preside, alienta y ordena el movimiento social.

De ahí que cuando yo veo una espléndida manifestación de la vida social y una perseverancia y pujanza como la que esto representa, siento levantarse mi espíritu y abrirse mi corazón a la esperanza de que nuestra querida patria cumplirá plenamente los grandes destinos que es indudable tiene reservados la nación española.

(Muy bien; algunos aplausos). Ha dicho el señor Ferrer-Vidal que tenemos necesidad de dignificar el trabajo industrial: en cuanto a esto estoy tranquilo todos.

El día que la ley cristiana enseñó que cada hombre tiene un alma igual, —igual en el Rey y en el mendigo,—aquel día nacieron los ciudadanos, aquel día la vida de las naciones radicó en el corazón del pueblo, en las muchedumbres, en todas las clases; siendo ellas desde entonces los verdaderos artífices de la historia.

(Bien; bien). Y desde entonces no hubo en realidad más que lo que ahora florece, y que a pesar de todas las contrariedades ha logrado sacar floreciente el cristianismo: que el hombre es responsable de sus actos y culpable de sus desventuras, porque cuando se analizan las llagas sociales, en el fondo de ellas hay siempre una culpa, acaso de una clase, acaso de muchas de ellas, que juzga, con error, como decepción, cuando a veces sólo es el corolario de sus equivocaciones.

Excusado es decir que quien esto siente, no puede gobernar, no puede aconsejar jamás a S. M. el Rey sino disposiciones imbuidas en ese convencimiento, que creo atestiguar con todos los actos de mi vida.

Pero la clase trabajadora, por lo mismo que es la más humilde de todas las clases, necesita más que ninguna la organización, la dirección, el sistema para evitar aquellas decepciones; y eso corresponde a la aristocracia, que si en aquella época en que había que pelear por el territorio y el hogar era la que, a caballo, ante el enemigo, vertía la sangre propia y la ajena, es hoy la que, por poseer aquel espíritu superior que lleva la luz en medio de las tinieblas, ha de dirigir a las muchedumbres, encaminándolas al progreso.

Esa es la aristocracia moderna y esas son las conquistas que en la historia realiza hoy al hermanarse el saber con el trabajo; y por lo tanto, podéis estar seguros de que no hay quien, conociendo lo que es la vida y los cambios de la historia de los pueblos, lo desconozca y lo olvide.

Aquí, precisamente, en este recinto, se verifica el contacto hermoso de la ciencia y el trabajo, del alma y el cuerpo, eso que significa la fecundación inapreciable de todos los esfuerzos humanos. Aquí la ciencia no está suelta, separada, aislada: está con el trabajo, con sus groseras manifestaciones, que parecen una inferioridad a quien no analiza; aquí se juntan la una y el otro, y aquí por tanto está completa la vida de un pueblo, porque es de ver que le ocurre al trabajo lo que sucede al céfiro en la primavera, que parece carecer de toda importancia y es el que esparce la fecundidad por los campos.

Por eso vemos con regocijo que fructifiquen y prosperen, para alcanzar el porvenir que todos anhelamos, aquellas iniciativas vuestas, que el gobierno se complace en secundar, y en las cuales tendré la convicción de que no os faltará más que lo que nos sea imposible

conceder, y que todos cuantos auxilios podemos prestaros, encontraremos en nosotros,—os lo prometo,—como hasta donde hemos podido los habéis encontrado hasta ahora.

(Muy bien). Las últimas palabras del señor Maura fueron acogidas con atronadores aplausos y vivas a él y al Rey.

Acto seguido don Alfonso manifestó que daba por terminado el acto.

Terminado el acto S. M. recorrió las dependencias del edificio acompañado de los señores del Patronato y oyendo las explicaciones que éstos de aquéllas le daban.

También estuvo don Alfonso en la torre del edificio desde donde contempló durante largo rato el panorama de Barcelona.

Al bajar fué obsequiado con un lunch servido por la casa de don Tomás Mumbrú, que tenía preparado el menú siguiente:

Brioches Bruselés.—Sandwich foie-gras jamón, galantina y lengua.—Dulces variados.—Jerez González Byass.—Champagne Binet.

El Rey comió algunas pastas y bebió una copa de champagne.

Terminado el lunch subieron nuevamente a los automóviles el Rey y sus acompañantes despidiéronse de la Junta del Patronato y emprendieron la marcha hacia el puerto.

Los entusiastas vivas y aclamaciones al Rey y al señor Maura se sucedieron unos a otros durante buen rato.

Visita a la escuela

A las diez y media el Rey y su séquito salieron de la Universidad Industrial entre las aclamaciones del público. El monarca se dirigió en su automóvil a la Capitanía general donde cambió el uniforme que vestía por el de uno de los regimientos del ejército austro-húngaro, del que es coronel honorario, dirigiéndose al pabellón levantado en el embarcadero de la plaza de la Paz.

El puerto ofrecía un aspecto muy pintoresco, con sus aguas tranquilas surcadas por infinidad de pequeñas embarcaciones llenas de gente, especialmente de señoras, y con los barcos empavesados en su mayoría.

El Rey y sus acompañantes permanecieron unos minutos en el pabellón, recibiendo a la Junta de Obras del Puerto y los ingenieros y se dirigieron a la escalera cenicientamente citados, embarcadero en medio de una doble fila de guardias urbanos.

Allí le esperaba una lancha esplendorosa del crucero «Princesa de Asturias» en la que tomaron asiento además de don Alfonso XIII, el señor Maura, el duque de Sotomayor, el conde de Serrallo, el capitán general señor Linares, el gobernador civil señor Ossorio, el alcalde señor Sanllehy y el ministro de Marina señor Ferrándiz, quien patronó la embarcación.

Esta, en el momento de partir, izó el pabellón regio y al tiempo que la banda del Asilo Naval iniciaba los acordes de la marcha real española, los buques de la escuadra austriaca, atronaban el espacio con sus salvas contestadas por el crucero «Princesa de Asturias» y por el castillo de Montjuich; las sirenas de los buques mercantes lanzaban al aire sus estridentes sonidos y desde la plaza de la Paz y desde la cubierta de los vapores anclados en la dársena interior y de las pequeñas embarcaciones que la surcaban partían vivas y aclamaciones entusiastas, y centenares de manos agitaban al aire sombreros y pañuelos saludando al joven monarca.

La lancha real cruzó el puerto seguida de otras y entre dos filas de balandros del Real Club de Regatas y al llegar al punto donde se hallaba fondeado el «Erzherzog Carl» se repitieron las salvas y los marineros de la escuadra saludaron con vivas al monarca, quien fué recibido al pie de la escalera de aquel navío por el almirante Ziegler.

Don Alfonso a su llegada al buque visitó las diferentes dependencias de él, fijándose especialmente en la artillería, cuyo funcionamiento le explicó el almirante.

El Rey se mostró muy complacido de las explicaciones detalladas del almirante, manifestando ser justa la fama de que goza la artillería de la marina de guerra austriaca, pues conforme había podido apreciar, es de las más perfeccionadas que existen.

Don Alfonso, en el curso de su conversación con el almirante Ziegler y en las atinadas preguntas que le dirigió, dió pruebas de poseer vastos y no comunes conocimientos del arte de la guerra y hallarse al corriente de los últimos adelantos introducidos en él.

Terminada la visita al buque, el Rey y su séquito se trasladaron al comedor del navío, que estaba espléndidamente adornado, y en el que se celebró el almuerzo, al que además de don Alfonso y del almirante Ziegler, asistieron los señores Maura, Ferrándiz, duque

de Sotomayor, conde de Grove, general Echagüe, doctor Alabern, médico de S. M., el embajador, el cónsul general, el agregado militar de Austria y tres oficiales superiores de la flota imperial.

Al descorcharse el champagne, el almirante púsose en pié y brindó en alemán, saludando, en nombre del Emperador, al Rey de España, por cuyos venas dijo circular sangre austriaca, y haciendo votos por la prosperidad de Austria y España.

Terminó dedicando un recuerdo a las reinas doña Cristina y doña Victoria y al príncipe de Asturias.

El Rey contestó al brindis del almirante, correspondiendo al saludo que le había hecho en nombre del Emperador Francisco José; dijo que se enorgullecía de tener sangre de los Hapsburgos y después de agradecer las atenciones de que era objeto, hizo votos por la prosperidad de ambas naciones.

A las tres y minutos don Alfonso XIII se trasladó desde el «Erzherzog Carl» al crucero «Princesa de Asturias», siendo despedido y recibido respectivamente, por ambos buques con salvas de ordenanza.

El Rey recorrió las diferentes dependencias del «Princesa de Asturias» y cambió de traje, vistiendo el uniforme de la marina de caballería.

Los señores Maura, Ferrándiz y demás individuos del séquito real que habían asistido al almuerzo, sustituyeron también los uniformes de gala por otros de diario.

Visita al cuartel de Atarazanas

Cerca del embarcadero de la Paz estaba dispuesto el automóvil del Rey para conducirle al cuartel de Atarazanas.

Don Alfonso, al desembarcar, no quiso utilizarlo, prefiriendo hacer el recorrido a pie.

Eran las cuatro menos cinco minutos cuando el Rey desembarcaba, después de las visitas que dejamos reseñadas.

La comitiva se vió forzada a pasar por entre una verdadera muralla de gente que vitoreaba al Monarca.

Al llegar al cuartel de Atarazanas las tropas estaban formadas en orden de parada, y el monarca fué recibido con los honores de ordenanza.

Recibió al Rey el comandante general de artillería, señor Alvarez y Sotomayor, quien se puso al lado de don Alfonso mientras éste revisaba las fuerzas de los regimientos noveno montado y cuarto mixto de ingenieros, que estaban en el patio formadas, al mando de sus respectivos coroneles, D. Ramón de Tort y D. Julio Bailo.

El Rey se mostró muy satisfecho del estado de las tropas, y terminada la revista, visitó algunas dependencias del cuartel, siendo ovacionado por las señoras y señoritas que ocupaban los pabellones.

En el Parque de artillería

Acompañado de su séquito, se dirigió el Rey al Parque regional de artillería, siendo recibido por el coronel director, don Joaquín Ramos Masnata, quien le acompañó en la visita a las varias dependencias.

Después el general Linares presentó al monarca a don Federico de Miquel y Lacour, capitán de artillería, que, como recordarán nuestros lectores, resultó herido por la explosión de una bomba en el campo de la Bota, y al maestro de taller don Sixto Espuy, a quien S. M. felicitó por sus servicios prestados en el examen de explosivos terroristas.

A las cinco y veinte minutos el Rey abandonó el Parque de artillería, mostrándose muy satisfecho de la visita.

Hacia la estación

A aquella hora las tropas cubrían la carrera desde la Puerta de la Paz hasta la estación de Francia.

El aspecto de la gran plaza y paseos de Colón e Isabel II presentaba imponente aspecto.

La muchedumbre era inmensa y el número de carruajes incalculable.

Fué la carrera hasta la estación una continua explosión de entusiasmo y de simpatía hacia el joven monarca.

Salida del Rey

Don Alfonso y sus acompañantes descendieron del automóvil en el rastrillo de la estación y entre entusiastas aclamaciones y vivas, pasó S. M. al salón de espera que como el andén estaba adornado con tapices, alfombras, plantas y flores.

Allí le esperaban el almirante Ziegler, el alcalde señor Sanllehy y el presidente del consejo de administración de la Compañía de Madrid a Zaragoza y Alicante (Red catalana) Sr. Taberner.

D. Alfonso XIII dirigióse al señor Sanllehy, saludándole afectuosamente y el alcalde se despidió del monarca en la siguiente forma:

Señor: Me despido de V. M. dándole las más expresivas gracias en nombre de los pobres de Barcelona por la cantidad de 5.000

pesetas que os habéis dignado enviarme, para que la reparta.

También os doy las gracias por haberos asociado a lo que más estima Barcelona, a lo que constituye una de sus mayores esperanzas, la obra de la reforma interior que os habéis dignado inaugurar.

Y termino rogándoos que os dignéis transmitir mis más respetuosos homenajes a S. M. la Reina y a su augusta madre.

D. Alfonso contestó a las palabras del alcalde en términos afectuosísimos, manifestando que se hallaba muy satisfecho de las muestras de simpatía que ha recibido durante su estancia en Barcelona, a la que dijo se propone volver.

Aun cuando don Alfonso no señaló la fecha de su próximo viaje a esta capital, parece seguro que vendrá el mes de mayo próximo, con motivo de las fiestas que se celebrarán en conmemoración del VII centenario del natalicio del rey Don Jaime I el Conquistador, y que permanecerá aquí ocho o diez días.

Al entrar don Alfonso en el andén le tributó los honores reales una compañía del regimiento de Vergara, con bandera y música.

En cuanto apareció el Rey, una ovación delirante, frenética como pocas veces hemos presenciado, estalló en el andén; los vivas y

aclamaciones al Rey y a la Reina Victoria se oían mezclados con atronadores aplausos y con el rumor de la banda y trompetas que entonaban la Marcha Real.

Don Alfonso avanzó, sonriendo, entre las apiñadas filas del público y antes de subir al tren revistió a la compañía que daba los honores.

El señor Maura fué también objeto de una calurosa ovación, a la que contestó el presidente del Consejo con vivas al Rey y a Barcelona.

Don Alfonso subió al vagón del tren real, seguido del general Boado y del conde de Grove, permaneciendo en la galería del coche hasta que arrancó el convoy.

Al tren real subió también el almirante Ziegler y ocho jefes y oficiales de la escuadra austro-húngara.

A las cinco y 35 minutos se puso el tren en marcha aumentando si cabe los delirantes vivas y aclamaciones hasta que el tren le ocultó en la curva.

El tren real se detuvo un minuto en el apeadero siendo don Alfonso vitoreado por una nutrida comisión de estudiantes.

El joven Monarca saludó cariñosamente a los manifestantes estrechando las manos de algunos de ellos.

Información telegráfica

Desde Barcelona

(De nuestro corresponsal especial) Rumor grave.—Noticia sospechosa.

Barcelona 12 (22'45) Recojo y transmito a título de rumor que la precipitada partida del Rey, ayer, obedeció a un aviso recibido de Italia.

Doy la noticia con toda clase de reservas. Por mi parte puedo afirmar que realmente se prestaba a comentarios la forma como marchó don Alfonso a la estación.

Pasó, casi sin poder ser visto dentro de un automóvil que no era de la Real Casa, y a gran velocidad.

Otra bomba.—Explosión.—Sin desgracias.

Barcelona 12 (42'45) Esta tarde se ha descubierto otro explosivo en el muelle muy cerca del sitio en que se encontraron los demás.

Fué recogido con toda precaución depositándolo en el carro blindado para conducirlo al Campo de Bota.

Pero cerca del Parque a la entrada del paseo del Cementerio explotó dentro del carro sin ocasionar desgracia alguna.

Un detenido sospechoso.—Vistos de inocencia.—Auto de prisión.

Barcelona 2 (22'45) Entre los detenidos por la explosión de anoche figura un individuo que dijo estaba durmiendo, desde una hora antes de la explosión, sobre unas balas de cáñamo muy cerca del lugar del suceso, sin haberse apercibido de nada.

Parece esta declaración tener ciertos visos de probabilidad pues que los mocos de escuadra tuvieron aún que despertarse cuando fué detenido. Desde allí fue conducido al Juzgado y se ha dictado contra él, auto de prisión.

Corresponsal Desde Madrid

(De nuestro corresponsal especial) La Política

Consejo de ministros.—Ovación suspendida.

Madrid 12 (23'50) Es seguro que mañana se celebrará Consejo de Ministros en el domicilio del señor Maura.

La mayoría del Congreso desistió de tributar la ovación que proyectaba al Presidente del Consejo, por haber entrado este en el salón de sesiones en el momento en que hablaba el señor Lacierva.

Ley contra la usura.—Sin interés

Madrid 12 (23'50) La Comisión del Congreso que estudia el proyecto de ley contra la usura, ha emitido el dictamen conformándolo con la proposición del señor Azcárate.

Las sesiones de las Cámaras han estado hoy completamente desprovistas de interés.

Los marinos austriacos

En la Embajada.—Visitando la población.

Madrid 12 (23'50) El almirante Ziegler y los otros marinos austriacos, acompañados de la comisión de españoles, han estado hoy en la Embajada de Austria-Hungría en donde cumplieron al Embajador.

Después recorrieron la población en varios carruajes.

Banquete en Palacio.—Brindis efusivos.

Madrid 12 (23'50) En Palacio se ha celebrado el

banquete en honor de los marinos, que ha estado brillantísimo.

Han asistido el señor Maura, el ministro de Estado, señor Allendesalazar, el de la Guerra señor Primo de Rivera, y el de Marina señor Ferrándiz; el embajador de Austria-Hungría en esta Corte, y el general López Dominguez, el duque de Sotomayor y demás jefes palatinos.

Brindaron el Rey don Alfonso, y el Almirante Ziegler haciendo ambos votos por la prosperidad de Austria y España respectivamente.

Durante el banquete, la banda de Alabarderos, ejecutó un escogido programa en un salón contiguo.

Concierto escogido.—Los marinos satisfechos.

Madrid 12 (J3'50) Terminado el banquete en Palacio celebróse un concierto en el que tomó parte el famoso pianista Saez Lucian que interpretó a maravilla el «Concierto» de Friedman Bach y «Variaciones sobre un tema de Händel de Brahms.»

Los marinos austriacos están encantados de las atenciones y obsequios de que son objeto.

En esta fiesta, han lucido las decoraciones españolas, cuya entrega les hizo el ministro de Estado señor Allendesalazar.

Este les obsequio por la tarde en el Ministerio con un té.

Varias noticias

Demanda de divorcio

Madrid 12 (23'50) Un abogado ha presentado en el Juzgado una demanda de divorcio a nombre de D. Alfonso de Borbón hijo de los infantes doña Cristina y D. Sebastián, dando como motivo que su esposa doña Juliana Méndez le amenazó de muerte por tener celos contra él, completamente infundados.

D.ª Juliana Méndez ha sido depositada en un convento.

El Mokri en Madrid

Visitas.—Malas impresiones

Madrid 12 (23'50) El ministro de Estado marroquí El Mokri estuvo en la Embajada Francesa. Después visitó al señor Allendesalazar y al Presidente del Consejo señor Maura.

El Mokri trae malas impresiones acerca del empréstito de 160 millones de francos que ha intentado negociar en París.

El Mokri en el teatro.—A Toledo.—Regreso.

Madrid 12 (23'50) El Mokri asiste en estos momentos a la función del Teatro de Apolo.

Mañana cuenta ir a Toledo juntamente con el Duque de Tovar, grande de España que se le ha designado para acompañarle.

Regresará, a esta Corte, al anochecer, emprendiendo enseguida la marcha a Cádiz desde donde se trasladará a Tánger.

ORTIZ

Sesiones parlamentarias

Senado

Abrese la sesión a las 4 de la tarde. Preside el general Azcárraga.

El señor Loygorri pide incluyase en el plan estratégico la línea de Valencia a Alicante.

Dice no ha descuidado los puntos expuestos por el interpelante.

Expone los propósitos que tiene para el porvenir.

Queda terminada la interpelación y se entra en la orden del día.

Apruébanse varias inclusiones de carreteras.

Acuérdase reunirse mañana en secciones y levántase la sesión.

Congreso

Abrese la sesión a las 3'30 bajo presidencia del señor Dato.

El señor Barrio y Mier anuncia una interpelación sobre caciquismo en Cervera.

Sobre el río Pisuerga pide un expediente al ministro de la Gobernación quien ofrece remitirlo y acepta la interpelación.

Reanúdase la interpelación sobre higiene pública.

Continúa el señor Francos Rodríguez, quien comenta el párrafo de la R. O. censurando use la palabra «reglamentación».

Cree que concédese beligerancia a cierta placa social.

Sostiene que la R. O. es ineficaz é injusta.

El ministro de la Gobernación le contesta. Recuerda que publicadas las tarifas de honorarios de los inspectores de Sanidad urgía resolver la parte sanitaria y administrativa que la misma instrucción encomienda a los inspectores y la finalidad a que tendía el reglamento dictado por el señor Conde de Romanones, que tampoco publicó la Gaceta.

Agregó que al derogar dicho reglamento propónese cortar de raíz el lucro en el vicio.

El Estado atenderá a ello por medio de los gobiernos civiles.

Defiende la R. O. y declara que admitirá cuantas medidas tiendan a resolver el problema.

Suspéndese la discusión. Se entra en la orden del día.

Tómase en consideración una proposición de ley del señor Carner.

Reanúdase el debate sobre la administración.

El señor Morte interviene para alusiones.

Dice que cuantos han defendido la representación corporativa son enemigos del sufragio.

El señor Canals le contesta.

El señor Alcalá Zamora apoya una enmienda.

El señor Bellver le contesta.

Suspéndese la discusión.

Léese un dictamea de la Comisión Mixta sobre el proyecto ley de condena condicional y otro de la Comisión que entiende en la proposición sobre nulidad de ciertos contratos de préstamos.

Levántase la sesión a las 7'50.



«Catarró crónico y tos, frecuentes indigestiones y últimas fiebres gástricas han degenerado en una anemia. Mi hijo Purita estaba tan extenuada, que ya no era más que un esqueleto. La

EMULSIÓN SCOTT

le ha dado nueva vida». [Firmado] José Pastor.

Madrid 21 de Noviembre de 1906. Paseo de Atocha 40 Dcha.



Le asombrará y se alegrará de ver con que rapidez las extraordinarias energías reconstituyentes contenidas en la Emulsión SCOTT curan la anemia y cubren los huesos con carne fuerte y sana. Tendrá un desengaño, si espera los mismos resultados de otras emulsiones. Esas otras emulsiones siempre son imitaciones de la original de SCOTT y con frecuencia contienen aceites inferiores que a veces ni son de hígado de bacalao. Por consiguiente no pueden efectuar las

CURAS RÁPIDAS

y seguras que siempre hace la de SCOTT. Ninguna otra emulsión posee tan altas recomendaciones como la de SCOTT. Pruebe como a su nene le gusta y díjale la de SCOTT. Envíe 75 ctms. en sellos para una muestra gratis, a D. Carlos Maré, calle de Valencia 333 Barcelona. En todas las droguerías y Farmacias.



TE CHAMBARD

es el más agradable de los purgantes, y el único que toma siempre con verdadero placer aun las personas de paladar más exigente, igualmente que los niños

Farmacia y Laboratorio

DE J. SUREDA Y LLITERAS

CALLE DE BROSSA, 9

Laboratorio especial para toda clase de análisis con aplicación a la clínica. (sangre, esputos, derrames, jugo gástrico, heces fecales, orinas, cálculos, tumores, etc., etc.)

Director Dr. M. Sureda y Blanes

DE LA TARDE

El Instituto de Reformas Sociales

Hé aquí las conclusiones que se han presentado contra la organización del Instituto de Reformas Sociales, según dice un periódico de Barcelona, y que suscitan más de cien sociedades obreras:

- 1.º Que el Instituto de Reformas Sociales sea obra directa del poder legislativo.
- 2.º Que los vocales de elección patronal y obrera sean en mayor número que los de nombramiento del Gobierno.
- 3.º Que predomine la representación del trabajo manual sobre la del intelectual.
- 4.º Supresión de la condición de vecindad y residencia en Madrid de los vocales.
- 5.º Reforma electoral dividiendo a España en distritos o regiones electorales, correspondiendo a cada distrito o región la elección de un número de vocales, proporcionado a la importancia de su trabajo.
- 6.º Que sea el cargo de vocal de toda clase, retribuido e incompatible con el consejo de compañías de ferrocarriles, seguros u empresas monopolizadoras de servicios públicos o de materias de general consumo.

De Avicultura

La Dirección de la Real Escuela Oficial de Avicultura de Arenys de Mar, (Barcelona) nos ruega hagamos público que el curso de gallinicultura e industrias anexas correspondiente al presente año, comienza el día 1.º de Abril próximo siendo su duración de tres meses. Al mismo podrán concurrir alumnos de ambos sexos mayores de diez y ocho años los cuales a la terminación del curso y previo examen ante el tribunal competente recibirán el Diploma de Avicultor acreditativo de sus conocimientos.

Las lecciones teórico-prácticas de cuanto se relaciona con la crianza de las aves y animales de corral serán dadas personalmente por el fundador de la Escuela e instructor de la enseñanza avícola en España Ilmo. señor don Salvador Castelló, quien dará al propio tiempo un curso en francés para los alumnos extranjeros y lecciones especiales para las señoras.

Para toda clase de informes los interesados pueden dirigirse al Sr. Secretario de la Real Escuela Oficial de Avicultura de Arenys de Mar. (Barcelona).

Noticias militares

Pensión.—Se ha concedido la pensión de 1.250 pesetas anuales a doña María Elena Colomar Sureda, huérfana del teniente coronel don Guillermo Colomar Llabrés.

Toma de posesión.—Se ha encargado nuevamente de su cargo el subinspector médico de primera clase don Rafael Mira.

De Agricultura

Copiamos del último número del Boletín Agrícola de la Región Agronómica de Baleares:

«Inmejorable aspecto presentan los campos, así los destinados a cereales como a leguminosas.

Durante este, ha reinado un tiempo muy favorable, habiendo caído algunas lluvias que han resultado muy oportunas.

Toca a su fin, la recolección de la aceituna que ha sido muy abundante, si bien el rendimiento en aceite no ha correspondido a las esperanzas que los labradores habían concedido.

Los almenádriles, ofrecen una buena cosecha, si alguna helada no viene a malograrla.

Los ganados, gozan de buena salud y están bien de carnes, debido a los abundantes pastos de que disponen.

En general, se espera un buen año para el agricultor.

Junta de Instrucción pública

Sesión de anoche

Anoche se reunió en el despacho del Sr. Gobernador civil, y bajo la presidencia de éste, la Junta provincial de Instrucción pública.

Se leyó y aprobó el acta de la sesión anterior.

Se dio cuenta de una instancia del Alcalde de Bañalbufar consultando lo que debe hacer respecto al maestro D. Andrés Adrover, que se fué a tomar posesión de la escuela de Fornalutx sin haber hecho entrega de la de Bañalbufar, acordándose que cese en este cargo cuanto antes, debiendo encargarse la Junta local.

El concertista Dalmau

En uno de los elegantes salones de la sociedad «Círculo de Bellas Artes» dió anoche su anunciado concierto el violinista Antonio Dalmau.

A pesar de haberse dado a la velada cierto carácter íntimo muchos fueron los que acudieron a escuchar al notable concertista quien cosechó repetidos y entusiastas aplausos.

El violinista sud-americano demostró anoche ser un verdadero artista, arrancando del instrumento esas notas dulces y suaves que parecen ser fiel expresión de los sentimientos del que las produce.

Acompañado del Sr. Miralles en el piano ejecutó las piezas de Palpit, Oisillon en Arbre, Souvenir de J. Haydn, de H. Lohard, de Hamer, de Paganini.

Se tiene el proyecto de que el Sr. Dalmau dé otro concierto en la misma sociedad al que podrían asistir las familias de los socios.

De esta velada se tratará en una reunión que la Junta debe tener esta tarde.

El Nuevo Matadero

Terminación de las obras

Dentro breve tiempo será recibido por el Ayuntamiento el nuevo Matadero cuyas obras están ya terminadas.

El Sr. Arquitecto está trabajando para la formación del proyecto y presupuesto para la adquisición del material complementario, cuyos trabajos se cree que presentará mañana a la Comisión de Gobierno y Policía para que los estudie.

Antes de que termine la gestión del actual Ayuntamiento se desea inaugurar el nuevo edificio.

El coste de dicho material se crea que ascenderá a unas cien mil pesetas.

El Sr. Bannasar tiene terminado el proyecto de construcción del mercado de ganado adjunto al matadero.

Teatrales

Principal
Esta mañana llegó a Palma el empresario del Teatro principal, don Andrés Gelabert, a quien pasamos a visitar esta tarde.

El conocido director del *Orfeo Mallorquí* nos manifestó que en Barcelona había contratado, para dar unas funciones en el Principal, a Anderson, que llevadas en el *Polígono* de la ciudad condal noventa funciones de prestidigitación y magia, habiendo obtenido un verdadero éxito.

El debut de Anderson en nuestro primer coliseo se verificará el próximo martes, esto es, el mismo día que llegará a Palma.

Anderson trabajará en combinación con el cine, dándose dos secciones diarias los días laborables.

Y a propósito del cine, el señor Gelabert nos ha dicho que había traído de Barcelona una película de gran actualidad y que seguramente llamará la atención de nuestro público.

Se trata de la titulada *Llegada del Rey y don Antonio Maura a Barcelona*, en su viaje realizado estos últimos días.

—Y para la temporada de Pascua, señor Gelabert, que espectáculo nos traerá?

—Difícil es el precisar, toda vez que aun no he contratado a ninguna compañía. Sin embargo, he entrado en negociaciones con varias.

Sabemos nosotros que tiene el proyecto de que haya en el Principal, en dicha temporada, ópera ó drama italiano.

En la Casa de la Villa

Esta tarde, a las doce y media, se ha reunido la Comisión de Fomento y Beneficencia, acordando, entre otros asuntos, la construcción de un uniforme de gala para un sepulturero y de varias gorras para uso de la brigada de dependientes del cementerio.

En ella no se ha hablado del asunto de los nuevos coches fúnebres por no haberse presentado aún los planos.

Para mañana está convocada la comisión de Obras y de Gobierno y Policía.

Relaciones de contribuyentes
Por el Administrador recaudador de la cobranza de impuestos de este municipio han sido presentadas en el Ayuntamiento las relaciones de contribuyentes morosos que no han hecho ejecutivas sus cuotas dentro del período reglamentario correspondientes al primer trimestre del actual año por carruajes de lujo y casinos.

En su consecuencia, el Sr. Alcalde ha dispuesto que los contribuyentes comprendidos en estas relaciones quedan incursos en el apremio de primer grado, según dispone el artículo 50 de la Instrucción de 26 de abril de 1900, pudiendo satisfacer dichas cuotas y recargos correspondientes durante los cinco días siguientes a la publicación de esta disposición en el *Boletín Oficial*, según ordena el artículo 52 de la antedicha Instrucción.

SANTOS DE MAÑANA
Santas Florentina virgen y Matilde reina
Oración de Cuarenta Horas
Continúan en San Jaime en honor

Boletín Religioso

Continúan en San Jaime en honor

El concertista Dalmau

En uno de los elegantes salones de la sociedad «Círculo de Bellas Artes» dió anoche su anunciado concierto el violinista Antonio Dalmau.

A pesar de haberse dado a la velada cierto carácter íntimo muchos fueron los que acudieron a escuchar al notable concertista quien cosechó repetidos y entusiastas aplausos.

El violinista sud-americano demostró anoche ser un verdadero artista, arrancando del instrumento esas notas dulces y suaves que parecen ser fiel expresión de los sentimientos del que las produce.

Acompañado del Sr. Miralles en el piano ejecutó las piezas de Palpit, Oisillon en Arbre, Souvenir de J. Haydn, de H. Lohard, de Hamer, de Paganini.

Se tiene el proyecto de que el Sr. Dalmau dé otro concierto en la misma sociedad al que podrían asistir las familias de los socios.

De esta velada se tratará en una reunión que la Junta debe tener esta tarde.

El Nuevo Matadero

Terminación de las obras

Dentro breve tiempo será recibido por el Ayuntamiento el nuevo Matadero cuyas obras están ya terminadas.

El Sr. Arquitecto está trabajando para la formación del proyecto y presupuesto para la adquisición del material complementario, cuyos trabajos se cree que presentará mañana a la Comisión de Gobierno y Policía para que los estudie.

Antes de que termine la gestión del actual Ayuntamiento se desea inaugurar el nuevo edificio.

El coste de dicho material se crea que ascenderá a unas cien mil pesetas.

El Sr. Bannasar tiene terminado el proyecto de construcción del mercado de ganado adjunto al matadero.

Teatrales

Principal
Esta mañana llegó a Palma el empresario del Teatro principal, don Andrés Gelabert, a quien pasamos a visitar esta tarde.

El conocido director del *Orfeo Mallorquí* nos manifestó que en Barcelona había contratado, para dar unas funciones en el Principal, a Anderson, que llevadas en el *Polígono* de la ciudad condal noventa funciones de prestidigitación y magia, habiendo obtenido un verdadero éxito.

El debut de Anderson en nuestro primer coliseo se verificará el próximo martes, esto es, el mismo día que llegará a Palma.

Anderson trabajará en combinación con el cine, dándose dos secciones diarias los días laborables.

Y a propósito del cine, el señor Gelabert nos ha dicho que había traído de Barcelona una película de gran actualidad y que seguramente llamará la atención de nuestro público.

Se trata de la titulada *Llegada del Rey y don Antonio Maura a Barcelona*, en su viaje realizado estos últimos días.

—Y para la temporada de Pascua, señor Gelabert, que espectáculo nos traerá?

—Difícil es el precisar, toda vez que aun no he contratado a ninguna compañía. Sin embargo, he entrado en negociaciones con varias.

Sabemos nosotros que tiene el proyecto de que haya en el Principal, en dicha temporada, ópera ó drama italiano.

Continúan en San Jaime en honor

Continúan en San Jaime en honor

del Patriarca San José: Exposición y Oficio matinal a las seis y media; a las nueve y media Horas menores y Misa mayor; por la tarde, a las cinco y media, los actos de coro, Rosario, novena de San José y reserva de S. D. M.

Otras funciones
En la Merced, a las siete y media, Misa votiva; por la tarde, a las seis y media Rosario, visita a Nuestra Sma. Madre y Salve cantada.
Visita a la Corte de María
A Ntra. Sra. de Belén, en el Hospital.

Gacetillas

Por el juez municipal de la villa de Pollensa se cita a los que se crean con derecho a la posesión de la casa y corral situada en el casco de aquella población calle de Mallorca número 34 y a la de las piezas de tierra situadas en aquel término municipal llamadas *Cañ Parich Cana Pelantina* y a la casa y corral número 17 de la calle de San Sebastián.

El catedrático D. José Fuset dará una serie de conferencias en el Círculo Liberal y versarán sobre el tema *Las pruebas del transformismo*.

Se dará la primera el próximo domingo, quince del actual, a las siete de la tarde, y versará sobre el tema *Exposición general del transformismo*.

El juez de instrucción del regimiento infantería de Inca, número 62, cita, llama y emplaza al recluta Antonio Ripoll Vives, natural de Inca y de 22 años de edad, para que dentro del plazo de treinta días comparezca en aquel juzgado, sito en el cuartel que ocupa el mencionado regimiento.

Esta mañana ha fondeado en este puerto el cañonero-estacionario *Nueva España*, después de verificar un crucero por la costa.

Copiamos del *Diario de Ibiza* las siguientes líneas:
«Estos días es bastante comentado en esta ciudad el hecho de haber sido descubierta en Valencia, por la fuerza de carabineros, cierta cantidad de tabaco de contrabando en algunas cajas ó cestas desembarcadas por el vapor *Balear*, en su último viaje a dicha capital.

Según se dice, los bultos que contenían el tabaco habían sido embarcados en Ibiza, y sobre dicho descubrimiento se está formando el correspondiente expediente».

La policía ha encontrado una sortija que se había extraviado en la vía pública, entregándola a su dueño.

Hemos recibido un álbum-catálogo de la fábrica de Mosaicos hidráulicos que los señores Jaime hermanos tienen establecida en la calle de San Martín de esta ciudad.

Los elegantes modelos que en el álbum figuran demuestran el estado floreciente de la fábrica de los señores Jaime.

Agradecemos la atención que para con nosotros han tenido.

Hemos recibido un ejemplar de la carta pastoral publicada por el Emmo. y Rdm. Sr. Cardenal Casañas, Obispo de Barcelona, protestando contra el proyecto del Ayuntamiento de aquella ciudad de creación de escuelas neutras y simultáneas.

Agradecemos el envío.

Hemos sido invitados para asistir a la sección inaugural cinematográfica que tendrá lugar esta noche en la «Asistencia Palmerana».

Agradecemos la invitación.

EL GRAN ESTABLECIMIENTO LAS MONJAS
ofrece al público una verdadera BARATURA
en los siguientes géneros para la CUARESMA

Cha-es-blonda Mantillas-blonda.
Chales-chantilly Mantillas-almagro
Chales-almagro Mantillas-chantilly.
Chales-blonda leg^a

Imenso surtido en vestidos NEGROS EN SEDA Y LANA
Mantillas blonda desde 3 Ptas.
Precios de verdadera ocasion

LAS MONJAS
25-MONJAS-25

SUBASTA VOLUNTARIA
De una finca llamada *El Serral*, sita en Establecimientos de unas dos cuarteradas, tierra secano con almendros y algunos algarrobos, con una casa de dos habitaciones, planta baja, un piso y agua de cisterna.
Y de una casa zaguán, piso principal, con dos botigas y jardín en la calle de San Jaime, de esta ciudad, núms. 53, 55 y 57.
Se efectuará la de la primera de dichas fincas el día 23 de Marzo de 1908 y la de la otra finca el día siguiente día 24, a las doce, en Palma, en el despacho del notario D. Miguel Ignacio Font, donde se hallan de manifiesto el pliego de condiciones y los títulos de propiedad de las fincas.

Telegramas

Desde Barcelona

(De nuestro correspondiente especial)
Caja de pólvora inflamada.—Heridos
Barcelona 12 (13'45)

En una hojalatería de la calle de la Vidriera, cerca de la estación del ferrocarril Madrid-Zaragoza-Alicante, estando dos operarios saldando una caja de lata conteniendo algodón pólvora, ésta se inflamó, hiriendo gravemente a ambos obreros.

Los republicanos y el Alcalde.—¿Dimitirá?—Un artículo de Cambó.
Barcelona 12 (13'50)

La opinión unánime censura la conducta observada por los republicanos en la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento, al declarar, en votación, haber visto con desagrado la conducta del Alcalde Sr. Sanllehy, con motivo de la visita de S. M. el Rey a esta población.

El Sr. Sanllehy es precisamente considerado como el más cortés y querido de cuantos Alcaldes de real orden ha tenido Barcelona.

No se sabe si el Sr. Sanllehy presentará la dimisión del cargo, pero los periódicos, en su mayoría, opinan que no debe hacerlo.

El artículo de fondo publicado hoy por *La Veu de Catalunya*, y escrito por el Sr. Cambó, resulta de gran oportunidad, siendo muy celebrado.

Desde Madrid

(De nuestro correspondiente especial)
Marruecos

Ocupación de Sierra Bullones
Plan aprobado.
Madrid 13 (9'15)

Melilla.—En breve las tropas españolas ocuparán Sierra Bullones.

Sábese, a este propósito, que el general Aldave en su viaje a Madrid llevó la memoria y el plan completo de ocupación que fueron aprobados por el Consejo de Ministros.

Ocupación de Cabo Agua
Madrid 13 (9'15)
Noticias oficiales de Chafarinas comunican que las tropas españolas de todas las armas, con material de artillería, han ocupado hoy Cabo Agua con el objeto de establecer allí un depósito de víveres.

La ocupación hizo de acuerdo con la kabila de Ke danas en vista de que el Sultán había abandonado su defensa y custodia.

Del Extranjero

Cardenal enfermo.—Anarquista destruido.
Madrid 12 (23'50)

Roma.—Se ha agravado, de un modo alarmante, en la enfermedad que venía padeciendo el Cardenal Castali Drago.

Liorna.—Un anarquista ha perecido víctima de la explosión de una bomba, mientras estaba ocupado en la confección. Ha quedado completamente destruido.

Catástrofe minera.—50 muertos
Madrid 12 (23'50)
Westfalia (Prusia).—Dicen de Dortmund que en las minas de aquellas cercanías ha ocurrido una terrible explosión de gas grisú.

Se han registrado unos cincuenta mineros muertos.

El fuego impide retirar los cadáveres que hay sepultados en la mina.

Depósito de bombas.—Recojida de herramientas y dinamita
Madrid 12 (23'50)
Constantinopla.—Ha sido descubierto un depósito de bombas y otros explosivos.

Se han recogido por la policía las máquinas y herramientas que se utilizaban para su confección. También se ha apoderado de muchos paquetes de dinamita y pólvora.

Consecuencias de una carta.—Crisis ministerial.
Madrid 12 (23'50)
Londres.—Se complica la cuestión surgida con motivo de la carta del Kaiser al Lord Mayor del Almirantazgo.

Este asunto, dicese, que determinará una crisis ministerial, pasando el ministro de Marina a desempeñar la cartera del Interior.

Un choque
Madrid 13 (10'05)
Turin.—Un automóvil que conducía a varias damas y caballeros de la aristocracia chocó contra un tranvía precipitándose después por el puente «Ferrea», resultando tres personas muertas.

Hay, además, cuatro heridos agonizantes.

La embajada japonesa

Programa acordado
Madrid 12 (23'50)
Se ha ultimado el programa de los festejos con que ha de ser obsequiado el príncipe japonés Kuni portador de las insignias de la Orden imperial de la Corona, para la Reina Victoria.

Este llegará a la Corte el próximo día 15, acompañado de su ayudante el coronel Naotichiso Kurita, el capitán de navío Keizaburo Moriyan, el secretario de legación Noutori Marumo y el secretario particular Keuro Takeda.

Acudirán a la estación a recibirles el Gobierno en pleno, y representantes del Rey. Obsequios a los japoneses.—Excursión
Madrid 12 (23'50)

La Embajada extraordinaria del Japon se alojará en Palacio. En su obsequio se darán dos banquetes, asistirán a la corrida de toros de la Prensa y a una función de gala en el Español.

Realizarán excursiones a Toledo, al Escorial y a Granada.

Varias noticias
Consejo aplazado.—Sobre un incidente.
Madrid 13 (14'30)

Se ha aplazado para mañana el Consejo de Ministros que debía celebrarse hoy.

El señor Lacierva lamenta que el señor López Ballesteros desista de hablar del incidente producido ayer en el Congreso. Entiende que todo lo que se suscita en el Parlamento debe resolverse en el Parlamento. Ha dicho que los ataques no iban dirigidos a los periodistas como tales, sino a aquellas empresas periodísticas, cuyas injustificadas llenan el ánimo de apasionamiento y atentan contra la tranquilidad y el buen orden de la opinión pública.

Firma de decretos.—Colonización modelo.—Cumplimentando a la Reina.
Madrid 13 (14'30)

Se ha firmado una prórroga para las obras del Ferrocarril de Alcazar de San Juan a Toledo por Mora del Ebra.

Se ha firmado otro decreto incluyendo varias carreteras en el plan general, y otro nombrando a D. Francisco Maestre delegado regio de la enseñanza en Valencia.

El Vizconde de Eza marchará mañana a Colmenar para disponer la colonización de un monte que servirá de modelo para la repoblación de montes.

La esposa de D. Alejandro Pidal ha cumplimentado a S. M. la Reina Victoria.

El Mokri ha marchado a Toledo. Los marinos austriacos visitan la Armería real, las Caballerías y los salones del Palacio real.

Después acompañados del señor Ferrándiz fueron al Museo Naval donde les recibió el jefe del Museo.

Esta tarde han marchado al Escorial. El señor Lacierva afirma que en Barcelona hubo sólo dos explosiones aunque la prensa afirma que fueron tres.

Bursátiles

BOLSA DE MADRID
Cambios 12 a las 17'55

Interior 4 p^g 3330
Amortizable 5 p^g 401'25
Ban. de España 459'00
Tabacos 256'63
Libras 14'00
Francos 164'00
Nortes 0'00

BARCELONA
Cambios del 12 a las 16'20

Interior 4 p^g 64'43
Exterior 91'65
Coloniales 00'00
Alicantes 91'80
Francos 14'10
Nortes 67'99

BOLSÍN DE BARCELONA
Cambios 12 a las 18'50

Interior 83'45
Alicantes 91'60
Nortes 67'90
Francos 00'00
Libras 09'00

ISLEÑA MARITIMA
Compañía Mallorquina de VAPORES
El acreditado vapor
ISLEÑA
Saldrá de este puerto para el de Marsella
el domingo próximo 13 del actual a las ocho de la mañana.
Admite carga y pasaje para dicho punto.
Despacho calle de Palacio, 26.
Palma 10 de Marzo de 1908.
El N.º Director, Sebastián Simó

CORONAS MORTUORIAS
COMPLETO SURTIDO
EL AQUILA; BROSSA, 30
HIGIENE DEL TOCADOR
Las cualidades antisépticas, deterativas y cicatrizantes que han merecido al
Coaltar Saponiné Le Beau
su admisión en los Hospitales de París, explican la boga de ese producto para todos los usos del tocador. El frasco 2 fr.
Se halla en todas las Farmacias.
Para anunciar en este periódico, dirigirse a M. Serra Bannasar, Las 21—Palma.

ALMACENES MATONS CAN JUANET

REBAJAS DE PRECIOS EN TODOS LOS ARTICULOS DE TEMPORADA OCAISION en Boas, Lanas, Sedas, Franelas, Alfombras, Articulos de punto, Paños, Mantelerias, Lienzos, Paraguas, etc., etc.

Jaime II, 39al 47 — San Bartolomé, 24 al 28 — PALMA

Desconfiad de las imitaciones. — Pedid siempre EMULSION MARFIL AL GUAYACOL

Premiada en la Exposición de Alejandria

Este preparado se recomienda por médicos eminentes como de utilidad indiscutible en el ESCROFULISMO y RAQUITISMO, CATARROS, BRONQUIALES y TOSES REBELDES. Sus resultados son altamente beneficiosos en el primer grado de la TUBERCULOSIS PULMONAR pues contiene la marcha de tan terrible padecimiento. — Engorda y fortalece los niños; favoreciendo la nutrición del sistema óseo. Preparada con Aceite puro de Hígado de Bacalao, con Hipofosfitos de Cal y Sosa y Guayacol. — Se vende en todas las Farmacias y Droguerías — Depósito Central: Laboratorio Químico Farmacéutico de F. del Río Guerrero, Sucesor de González Marfil — Málaga



Servicios de la Compañía Transatlántica de Barcelona

Línea de Cuba y Méjico
El día 17 de Marzo saldrá de Bilbao, el 20 de Santander, el 21 de Cornuña el vapor REINA M. CRISTINA directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Línea de New-York, Cuba y Méjico
El día 26 de Marzo saldrá de Barcelona, el 27 de Málaga, el 29 de Cadiz el vapor MANUEL CALVO directamente para New-York, Habana y Veracruz.

Línea de Venezuela-Colombia
El día 11 de abril saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y 15 de Cadiz el vapor MONTEVIDEO directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabaniña, Curacao, Puerto Cabello y La Guanra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También admite carga para Maracaibo, Carupano, Coro, Cumana y para Trinidad, con trasbordo en Curacao.

Línea de Filipinas
El día 28 de Marzo saldrá de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias el vapor C. LOPEZ LOPEZ directamente para Génova, Porr-Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Jambra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos-Aires
El día 3 de abril saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cadiz el vapor LEON XIII directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Canarias
Eldía 17 de Marzo saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cadiz el vapor M. L. VILLAVEVERDE directamente para Tanger, Casablanca, Mazagan — Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, con retorno a Santa Cruz de Tenerife para emprender el viaje de regreso haciendo las escalas de Las Palmas; Cadiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

Línea de Fernando Póo
El 25 de Marzo saldrá de Barcelona y el 30 de Cadiz el vapor S. FRANCISCO ara Fernando Póo, con escalas en Casablanca, Mazagan y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Tanger
Salidas de Cadiz: Lunes, miércoles y viernes.
Salidas de Tanger: Martes, jueves y sábado.
Estos vapores admiten carga en las condiciones mas favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasaje de ida y vuelta. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

Vapores Directos

Línea de las Antillas;
Para Canarias, Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos saldrá de este puerto el día 15 de Marzo, el vapor

PIO IX
admitiendo carga y pasaje para dichos puntos.

Para Montevideo y Buenos Aires saldrá del puerto de Barcelona el día 21 del corriente el vapor

BERENGUER EL GRANDE
Admitiendo carga y pasaje para dichos puertos.

Vapores Trast. cos de Pinillos Izquierdo y C.ª de Cadiz

Viajes directos de Barcelona a Rio-Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Sal das fijas el día 12 de cada mes de los grandiosos y magníficos nnevos vapores construídos expresamente para esta línea, Cádiz, Barcelona y Valbanera

El día 21 del corriente saldrá de Barcelona para dichos puntos el rápido vapor de 7.500 toneladas.

VALBANERA
admitiendo carga y pasaje para dichos puntos.

Para más informes dirigirse a los representantes de la Compañía señores MARTINEZ y PLANAS, SAN JUAN, 20 — PALMA.

Nuestras comunicaciones

Ferrocarriles de Mallorca			
Salidas de Palma: Para Manacor, a las 7:40, 14 y 18:15; para Felanitx, a las 7:40, 14:08 y 18:15; para La Puebla, a las 7:40, 14:40 y 18:15.			
Salidas de Manacor: Para Palma, a las 9:30, 6:30 y 17:15; para Felanitx y La Puebla, a las 6:30 y 17:15.			
Salidas de Felanitx: Para Palma, Manacor y La Puebla, a las 6:40, 12:15 y 17:15.			
Salidas de La Puebla: Para Palma, Manacor y Felanitx, a las 6:55, 12 y 17:25.			
Vapores correos			
Salidas de Palma para Barcelona: Los lunes, martes, jueves y sábados a las 6 y media tarde.			
Salidas de Palma para Ibiza y Valencia: Los viernes a las 12.			
Salidas de Palma para Ibiza: Los domingos a las 10 noche, miércoles y viernes a las 12 de la mañana.			
Salidas de Palma para Argel: Los jueves 5 tarde.			
Salidas de Palma para Marsella: los sábados a las 12.			
Salidas de Ibiza para Palma y Barcelona: los miércoles a las 10 noche.			
Salidas de Ibiza para Palma: los domingos y viernes a las 10 noche.			
Salidas de Barcelona para Palma: los lunes, miércoles, jueves y sábados a las 6 y media tarde.			
Salidas de Barcelona para Palma y Argel: los miércoles a las 6 y media tarde.			
Diligencias correos			
Pueblos	Puntos de parada	Salidas	Llegadas
Andraitx.	Pelaires, 98.	2 tds.	7 mna.
S'Arroca.			7
Capellá.	Santaclilia		8
Calviá.	Santaclilia		8
Esperlas.	p. del Olivar		9
Establiments			9
Estalloschs.			9
Bañabufar.			9
Puigpuñent.			9
Valldemesa, S. Miguel, 84			9
Doyá.			9
Sóller.	S. Miguel, 80		8
Bañola.			8
Lluchmayor, Bauló, 6			8:30
Santañá.			8:30
Campo.			8:30
Sansellas.	p. San Antonio		8:30
Sta. Eugenia			8:30
Felanitx.	Mercadal, 18		6
Algaida.			6
Montauri.			6
Perreras.			9

Medias y calcetines de algodón y de lana

HECHOS A MAQUINA
Calcetines desde 22 reales docena y Medias desde 33 reales docena
Clases de gran duración

J. CAÑELLAS
Galle de Santo Domingo núm. 14 — PALMA

GLOBOS AERESTÁTICOS
y farolitos venecianos

Hay variedad de formas y tamaños, propios para fiestas infantiles y fiestas campesinas.

FIESTAS CAMPESINAS

Se venden a precios limitadísimos en la Librería de Anagnal y Montaner, Cadiz, 2

Restaurant de Lluch

de Damián Pons

Menú que se sirve en este Restaurant:

Primera clase		Segunda clase	
ALMUERZO	{chocolate ó café con leche.} 0'50	ALMUERZO	{chocolate.} 0'25
COMIDA	{arroz con pollo, tortilla, pollo en salsa, dulce y fruta, café y licor.} 2'50	COMIDA	{arroz a la milanesa, un plato de huevos y fruta.} 1'00
CENA	{sopas mallorquinas, huevos con patata, ensalada y fruta.} 1'00	CENA	{sopa, huevos y fruta.} 0'75

Para condimentar y servir las comidas de los que traen los comestibles De 1 a 10 personas, por cubierto 0'40 De 11 a 20 id. id. 0'35

LA INTERNACIONAL

Compañía Anónima de Seguros de Transportes
Dosseldorf (ALEMANIA)
SEGUROS MARÍTIMOS Y TERRESTRES
Garantías totales 10.000.000 de pesetas

Agentes en los principales puertos de España y del extranjero.

Agencia Principal para la Isla de Mallorca
Don A. Serra Bennasar, Luz, 21 — Palma

A PLAZOS

DESDE DOS REALES SEMANALES
PELOJES GARANTIZADOS
de todas clases y precios
Sociedad General de Crédito y Comercio
MONJAS, 12 — PASADISO, 1
NECESITAMOS AGENTES en todos los pueblos bien relacionados y con buenas referencias, para ceder nuestros relojes a plazos.

PLANS & PRAT

BARCELONA L. C.
Agentes y depositarios de los renombrados
Tés y Conservas LIPTON LTD.
Tés negros y verdes de la India, Ceylán y China, en cajas originales y envasados en latas y paquetes.
Conservas, mostazas y carnes Inglesas.
Jamones del país (andorranos) y de York, crudos y cocidos.
Cervezas Inglesas de la casa J. y R. Tennent de Glasgow
Clasca Pale-Ale-Stout (negra)-Pilsener (muy clara) y Munich (morena)
Sidra Champagne marca El Guirrijo etc. etc.

Pléase tarifas y precios a
M. SERRA BENNASAR, Luz, 21 — Palma

Histógeno Llopis
Curación radical de la tuberculosis anemia y enfermedades consultivas. Recomendado por las eminencias médicas Se venden en todas las farmacias. Unicos importadores: CENTRO FARMACÉUTICO — Palma de Mallorca. — Autor: Ferraz, núms. 1 y 3 — Madrid.

LATOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las

PASTILLAS DEL DR. ANDREU

Son tan rápidas y seguras los efectos de estas pastillas que a las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima, el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece la tos por completo antes de terminar la primera caja.

Los que tengan **ASMA** ó sofocación de cualquier clase, usen los **CIGARRILLOS ANTI-ASMÁTICOS** que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. • Los ataques de ASMA por la noche, se calman también al momento con sus **PAPELES AZULADOS**; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

AGENCIA DE PUBLICIDAD

DE
M. Serra Bennasar

CON EXCLUSIVA PARA LOS PERIÓDICOS
Gaceta de Mallorca y Diario de Palma

Se admiten para los mismos Anuncios, reclamos y comunicados, a precios ventajosos.
Inclusión de impresos y publicación de esquelas para entierro, funeral y aniversario.
Fijación de carteles y marcos anunciadores en los puntos más céntricos de la capital.
Reparto de prospectos, etc., etc.

• Pídanse tarifas a esta Agencia, Luz, 21 — Palma

INTERESA
á los que se ausentan
El antiguo embelador Bernardo Font, se ha trasladado calle de la Soledad, núm. 18. Especialidad en embalajes y transporte de muebles. — Corresponsales á los principales puntos de España. — Se responde de roturas, presupuestos gratis.

NO CONFUNDIRSE
Soledad, núm. 18, (Carpintería)

AGENCIA DE PUBLICIDAD
DE
M. Serra Bennasar
Con exclusiva para los periódicos la Gaceta de Mallorca y el Diario de Palma, admitiéndose anuncios para los mismos á precios ventajosos.
Luz, 21 — PALMA

VENTAS
De un predio en el término de Palma con terrenos muy hábiles para huertos, almendros y otros árboles.
También se vende una casa urbana en el centro de Palma al 5 y medio por 100 neto.
Otra venta de 4 casas planta baja en el Arrabal.
Razón, calle de los Hostales, 15.ª. Palma.

Casas de recreo
Se alquilan dos en el caserío de Son Llull de la Vileta, una de ellas de mucha capacidad.
Informarán en Son Rosiñol ó en Palma calle de la Cofradía, 4.

Sociedad General de Transportes Marítimos á Vapor de Marsella
LÍNEA DE BUENOS-AIRES
El 12 de Marzo saldrá de Barcelona directamente para BUENOS AIRES el magnífico y rápido vapor francés **FORMOSA** admitiendo carga y pasaje.
Para más informes dirigirse: Plaza de Antonio Maura, 4.

Se vende ó Alquila
la casa de recreo Son Alegre de Establiments.
Para informes dirigirse á Benito Poma: Plaza de Coll, 10.

A LOS FABRICANTES DETEJIDOS
Se venden: una máquina de hacer carretes (vulgarmente llamada máquina de cañón) sistema moderno, en buca estado; un urdidor y otros objetos propios para dicha industria, todo á precios ventajosos.
Informes: Agencia de Publicidad — Luz, 21

Colligite fragmenta.
Requiere sellos usados, monedas antiguas ó extranjeras y papel estanco para el sostenimiento de niños pobres destinados al sacerdocio, y estudio al Desapacho de la Obra de Belén, Capatxas, 4 entre, Barcelona.

ANUNCIOS MORTUORIOS
Se admiten para la Gaceta de Mallorca hasta una hora antes de su tirada en la Agencia de Publicidad — Luz, 21 y en la imprenta de este periódico.